



/ 永 / 远 / 跟 / 党 / 走 /



“百”姓起源 (69)

彭(péng)姓最早出自姬姓,是高阳帝颛顼之后,始祖为钱铿(又称为彭祖),属于以国名为姓。



彭鹤鸣: 宣讲,就是我的幸福之路

每天读报看新闻、做笔记写教案,每周末去图书馆饱览图书、查阅资料,每月去锡城各企业、高校、企事业单位等开展数场宣讲……听过他的宣讲会的人都叫他彭老师,但他并非教师,而是一名义务宣讲员。他叫



个人档案

彭鹤鸣

74岁(党龄45年)

原无锡国泰彩印有限公司党委书记

无锡部分高校客座教授
市劳模宣讲团骨干成员

我想对党说

宣讲就是我的幸福之路,我将用毕生精力,用宣讲来感恩我们伟大的党,歌颂我们伟大的时代!

彭鹤鸣,全国五一劳动奖章获得者,已经74岁高龄的他依然保持着满腔的学习热情,退休14年以来坚持开展义务宣讲,至今已开展了三百多场次大小宣讲活动,惠及6万余人。

彭鹤鸣是原无锡国泰彩印有限公司党委书记,管生产、抓党务,全国五一劳动奖章、全国轻工行业劳模、全国优秀企业家……满满几盒子的奖章、奖状、证书等荣誉是彭鹤鸣对事业无比热忱和全心付出的最好证明。

在展示荣誉证书的时候,记者无意间发现了夹在证书中间的一张特殊党费收据——彭鹤鸣在1985年3月7日将55元的劳模奖金悉数交了党费。彭老不好意思地说,其实他几乎把每笔劳模奖金都作为党费上交了,这张收据也不知道是什么时候夹在里面的。

2007年彭鹤鸣退休了,但他非但没闲下来,反而更忙了。刚退休那年,一次偶然的的机会他受邀为无锡城市职业技术学院的1000多名学生做了题为《与大学生在一起,我永远年轻》的宣讲,受到师生们的热烈欢迎,从此一发而不可收,走上了充满热情的义务宣讲之路。“在雨中没有伞的孩子,更要懂得在雨中努力奔跑。”一次宣讲结束,红豆集团的三星级员工刘时荣给彭鹤鸣发了这样一条短信,朴实的话语让彭鹤鸣感动不已,更坚信了他宣讲的价值和意义:“不仅要让年轻人爱听、鼓掌,更要看到他们的改变。”14年来,为了这一目标,彭鹤鸣默默奉献在宣讲台上。“2小时的宣讲内容我起码要花5倍时间准备。”彭鹤鸣每次都会为了宣讲精心准备,提前了解每家单位的特色和需求,给不同的单位准备不同的主题。每份

宣讲材料都是他一笔一画手写的,这些年来的宣讲材料累积起来足有一米多高。他顶着腰伤上课、写就50多万字的读书笔记和文摘,不辞辛劳宣讲育人,先后被市总工会、无锡城市职业技术学院、无锡技师学院等聘为市总工会劳模宣讲团成员、客座教授、高级讲师等。“被年轻人认可,看到他们的改变,是我一生中幸福的事。”彭老说。

“宣讲,就是我的幸福之路!”彭鹤鸣说,“我觉得我的人生阅历和成长经历也算一点资源,希望通过宣讲给年轻人一点启发,让他们对生活充满信心、少走些弯路。”彭鹤鸣之所以会走上宣讲这条路,最重要的就是感恩党组织对他的培养,希望用自己的行动回报社会,继续发挥余热。彭鹤鸣感恩地说,他自幼家境贫困、高中都没读上,17岁那年是党组织让他有机会破格免试读了5年大学(原无锡轻工学院)。因此,他有了坚定而强烈的入党信念,自1969年至1976年连续8年每年提交一份入党申请书,终于在1976年如愿成了一名光荣的共产党员。1981年,单位又派他去意大利学习生产技术近半年;1988年他又随中国企业代表团去德国参加培训……“我是向党提过要求的,必须努力兑现自己的诺言!”彭鹤鸣始终是这样做的。中国船舶重工集团702所、红豆集团、华润集团、地铁集团等大型企业,无锡城市职业技术学院、无锡技师学院等高校……彭鹤鸣宣讲过的大小单位不胜枚举。当他把自己的经历、感悟宣讲出来时,每次都能收获经久不息的掌声。“只要讲得动,我就会一直宣讲下去!”

(晚报记者 潘凡/文、摄)



5月30日,家长带着孩子在长卷上作画。当日,在锡城举办的一场“航天主题百米画卷”活动上,孩子们描绘自己心中的神奇宇宙和太空追梦之旅。

(还月亮 摄)



5月30日上午,溪岸景园门前的小广场热闹不已,这里正在举办以“睦邻万家·从心出发”为主题的第三届东方比邻节大型社区综合活动。公益集市、趣味游戏、比邻晚会、千禧晚宴等丰富的活动,吸引了融创城社区内8个小区的业主踊跃参与。

(潘凡 摄)



昨天,志愿者在演示溺水救护,当天,梁溪区广益街道毛岸新苑社区关工委组织无锡市梁隽幼儿园开展“生命安全你我童行”防溺水安全教育演示,用安全教育形式庆祝“六一”儿童节。

(方正 摄)

人物线索征集启动

个个故事……

不限身份,不限职业,不限年龄,全城大动员!虽然每一个姓氏只选一位代表,但我们相信,真人真事,真物真情,有您的参与,这份献给党的百岁生日礼物一定饱满浓情!砥砺奋进新征程的合力一定激昂磅礴!

线索征集联系方式

- 拨打江南晚报新闻热线 88300000
- 给江南晚报官方微博发私信@江南晚报
- 关注江南晚报微信公众号留言给小编
- 关注江南晚报抖音号评论区留言

“百”姓心向党 融媒实录访谈”栏目访谈人物线索征集即日起,如果您或您的长辈、亲友是百年重要历史阶段的亲历者,请速与我们联系;如果您心心念念党组织对自己成长成才、安家立业的关心,请一诉心底肺腑之言;如果您珍藏着党组织的书文、函件、纪念物,请不吝共享